

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városközségi épület.
 Telefonszám: 4.

Ha a vége jó,

minden jó, — így szokták mondani, de ez a régi közmondás a ma befejeződő esztendőre még akkor sem találó, ha az utolsó napján minden jóra fordulna is. Ennek az esztendőnek már nem az elmúlását, hanem a lételet fogjuk megsirítani.

De azért nem szabad csüggedten, reményvesztetten tekinteni a jövő elé. Lám a mezőgazdaságra ijjesztő hosszú szárazság után az esztendő vége meghozza a várva-várt eszpadékot s ha az olvadási kisé szennyesen is, még is fehér lepel borult a szomszédos földre. Nem valóságos szép tél ez; nem olyan, amelyet óhajt gazdaság és közegészségügy, de az utóbbi hetek száraz, komor, zuzmarás hidegéné mégis kívánatosabb.

Mintha szimbólum volna az időjárásnak ez a változása. Mint ha arra akarna tanítani, hogy az aggodalmat keltő rideg napok után nem szabad mindjárt a legkedvezőbbet remélni, hanem meg kell elégedni a kisebb javulással is.

Eletünk egyéb viszonyaiban is bizonyára eljön, már talán a küszöbön van, a várva-várt javulás. Persze nem egyszerűen megvége az átalakulás, itt is jönnek előbb kellemetlen, bántó, loeposos, rutnak talált napok, amelyek betegséget, sőt néhol halált is okoznak, de nem szabad elveszíteni türelmünket és bizodal-munkat, tudva, hogy ez mind csak átmenet a jobbra.

Valami javulást már az országos politikai helyzetben is lehet remélni. Arról olvasunk híradást, hogy a kormány és az ellenzéki blokk között közvetítés készül. Fog-e sikerre vezetni ez a kísérlet, azt ép úgy nem tudhatjuk, mint ahogy nem tudjuk azt, vajon az olvadó gyöngye hóból szép kemény, ropogós hótakaró lesz-e, vagy pedig szomorú ólmos eső. De emlékezhetünk rá, hogy voltak a mostaninál talán még erősebben kielezett ellentétek is kormány és ellenzéki között s a kiegyenlítés még sem volt lehetetlen. Husz év előtt a legzordonabb harcok közepett Debreczen város nagyméltú képviselője volt a béke sikeres közvetítője. Mért volna lehetetlen most, hogy hasonló hazafibátorság hasonló sikerrel oszlassa el a kíméletlennek mutatkozó ellenségeskedést.

A béke — nem a paktum, hanem a nyugodt és személtvi keserűség nélküli vitatkozás békéje — nem érdeke sem a kormánynak, sem az ellenzéknek. A kormánynak inkább érdeke az ellenzék passzivitása, mert így zavartalanul viheti keresztül akaratait. Az ellenzéknek inkább érdeke az ellentétek felszítva tartása, mert így könnyebb hangulatot kelteni a kormány ellen. A béke a haza érdeke és nem a pártoké. Épen azért a pártok szívesen fogadják a közvetítést, mert senki sem fogja

őket azzal gyanusíthatni, hogy a béke kereséssel a maguk érdekét táplálják s a maguk gyöngeségét árulják el.

Az évforduló napjaiban számot

vetve az elmuló esztendő eseményeivel, egy jobb, szebb, boldogabb, nyugodtabb új év előkészítésén munkálkodni legszebb feladata a politikusoknak.

A miniszterelnök hajlandó olyan előzékenységet tanusítani, hogy az ellenzék visszatérhessen a Házba.

Budapest, dec. 30. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma visszatért Budapestre és átvette hivatalát. — A délelőtti folyamán több politikus felekezett és ezekkel behatóan beszélgetett a helyszínről.

A kormánypárt körében ma már számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a költségvetés tárgyalását megis elfogják halasztani. — mert Bethlen István gróf miniszterelnök is szívesebben látná, ha a vitát az ellenzék jelenlétében folytathatnák le. Reméti, hogy a

25 napos kitiltás lejártja után, vagy pedig ha a Ház megfelelő formák között visszavonja a kitiltásokat, akkor az ellenzék abba hagyja a passzivitást és Bethlenben meg van a hajlandóság arra, hogy e tekintetben megkönnyítse az ellenzék helyzetét. Úgy értesülünk, hogy Bethlen István hajlandó a választójogról már most tárgyalásokba bocsátkozni és olyan méretű előzékenységet tanusítani, hogy az ellenzék presztízsenek sereime nélkül visszatérhessen a Házba.

Az olasz király lemondásra szólította föl Mussolinit.

Bécs, dec. 30. A Der Abend jelentí: Római külön tudósítónktól arról értesülünk, hogy a király Mussolinit két óra hosszat tartó audencián fogadta, amelynek során kifejezte azt az óhaját, hogy a belső rend érdekében kormányváltás álljon be. A király apellált Mussolinit hazaszeretetre és kérte, hogy mondjon le. — Mussolini azt válaszolta, hogy maga akarja megválasztani erre a keilő pillanatot. Arra kérte a

királyt, hogy meg a kormányválság előtt adjon valamennyi politikai bűncselekményre általános amnesztiát. Azt is tanácsolta a királynak, hogy intézzen proklamációt az olasz néphez.

A bécsi lap ehhez kommentárt fűz, mely szerint Mussolini célja az, hogy Matteotti meggyilkolása, Amendola megsebesítése és a Nitti ellen intézett támadás büntetlen maradjon.

Egyedi gyilkosának elméje elborult.

Szombathely, dec. 30. Frohreich Ernő, az Egyedi apósgyilkos, amióta a fogházba került, egyik lelkiállapotbeli szélsőségből a másikba esett. Hol reménytelennek látta sorsát, hol pedig túlzott optimizmus vett rajta erőt. A legutóbbi héten lényeges változáson ment keresztül Frohreich. A legsúlyosabb lelhargikus alomba merült, lassanként megüvegesedett szemmel bannult egy fixpontra és ha kizökkentették a

mából, legtöbbször érthetetlen szavakat mormolt. Amin legjobban esodálkozott, az volt, hogy hatalmas étvágyat is elvesztette. Ezekből a tünetekből két dologra kell következtetni, vagy elborult Frohreich elméje, vagy szímaia.

A gyilkost azonnal orvosi megfigyelés alá helyezték. Alapota egy hét óta a mai napig sem változott. Egyelőre továbbra is megfigyelés alatt tartják.

A Bálóné-féle emlékkönyv ügye újra a bíróság előtt.

Budapest, dec. 30. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ma délelőtti vádlottként szerepelt a büntető törvényszék Schádli tanácsa előtt. Pinterics Károly törvényszéki könyv- és írásszakértő tett feljelentést Ulain ellen rágalmasz címén. A Tisza-per főtárgyalásának során Paks János detektívfelügyelő vallomásaiban annak a gyanujának adott kifejezést, hogy a Bálóné-féle emlékkönyv

ügyében szereplő Kéri Pál és Friedrich István aláírások valódiak. Ugyanezt a vallomást tette tanukihallgatása során Ulain is. Ulain megismételte a bíróság előtt mondottakat és hozzátette, hogy Pinterics ezt a tényt tudva, hamis szakértői véleményt szolgáltatott, amikor azt állította, hogy a Bálóné-féle aláírások nem Friedrichtól és Kéritől származnak.

Az elnök konstatálja, hogy az iratok között Ulain vallomását nem találja, amely a Bálóné-féle emlékkönyvre vonatkozik, sem pedig magát az emlékkönyvet nem találja az iratok között.

— Én vállalkozom arra — mondta Ulain, hogy 30 nap alatt bejelentem a bíróságnak, hol vannak ezek az iratok.

— Én meg arra vállalkozom — jegyezte meg a magánvádló képviselője, — hogy ha a vádlott ur 30 nap alatt nem tudja előteremteni, akkor én az eredetiről felvett fényképmásolatokat bocsátom a bíróság rendelkezésére és a bíróság a fényképek alapján is letárgyalhatja az ügyet.

Az elnök ezután a tárgyalást elnapolta azzal, hogy Ulain 30 nap alatt bejelenti a hiányzó iratok hollétét.

Elmarad az újévi politikai üdvözlés.

Budapest, dec. 30. Az újévi üdvözlés, mint jelentettük, elmarad, csupán a kabinet tagjai üdvözlök Bethlen István gróf miniszterelnököt, a szokásos expozét pedig a január 12-iki pártértekezleten mondja el Bethlen István. Az egyes párt újév után először 8-án esztörtökön elnöki tanácsot tart.

Munkában a magyar pénzjegynyomda.

Budapest, dec. 30. Már dolgoznak az új magyar pénzjegynyomdában. Február 1-étől már teljes üzemen megindul a munka. Fél millió svájci frank alapítókével indult meg a pénzjegynyomda. 200 munkással és a legelőkeltebb gépekkel kezdenek a munkához.

Jókai-emlékünnap Pestvármegye közgyűlésén.

Budapest, dec. 30. Pestvármegye január 13-án, kedden délelőtti 10 órakor a városháza nagytermében ünnepi diszgyűlést tart Jókai 100 éves születése évfordulójának megünneplésére. — A diszgyűlésen részt vesznek a nemzetgyűlés és a tudományos és irodalmi társaságok. Vargha Gyula, volt államtitkár tartja Jókairól emlékbeszédét. Rexa Dezső, Agoraszto, Tivadar, dr. Berzeviczy Albert, Pekár Gyula és Rákosi Jenő mond még beszédet.

A vagyonváltásbuza árfolyama.

Budapest, december 30. A pénzügy miniszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltásuá fejében fizetendő buza árát a földmivélsügyi miniszterrel egyetértően január 1-én mártmázsánsként 492.000 koronában állapította meg.

A vámok aranykorona árfolyama.

Budapest, dec. 30. A pénzügyminiszter az aranyérem hivatalos közepárfolyamának megfelelően elrendelte, hogy január hó 1-től 14-éig bezáróan a vámok és mérlegpénzek fizetése alkalmával, — amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát 15,100 papirkoronával kell számítani.

A miniszterelnök és fiának pöre a Népszava ellen

Az Eskütt-pör tárgyalása alatt a Népszavában két ízben cikkek jelentek meg, amelyekben súlyos kifejezésekkel ítélték Bethlen I. miniszterelnököt és fiát: Bethlen András grófot. A cikkek miatt Bethlen András gróf feljelentést tett a budapesti büntető törvényszéknél és becsületsértés és rágalmazás címén kérte a vizsgálat megindítását Vanczak János, a Népszava felelős szerkesztője ellen. Egyidejűleg Bethlen István gróf miniszterelnök is felhatalmazást adott a királyi ügyészségnek, hogy a cikkeknek reá vonatkozó állításai miatt indítsa meg az eljárást az ügyészség a Népszava ellen.

Halálos ugrás a villamosról.

Budapest, dec. 30. Ma délután fél 3 órakor a Népszínház utca 16. szám előtt egy robogó villamosról leaart ugrani Martinovics Péter 43. éves takarékpénztári igazgató. Ugrás közben azonban elveszítette az egyensúlyát, úgy, hogy teljes erővel hozzávágódott a gyalogjáró széléhez. A mentők már csak a koponyacsontrés folytán bekövetkezett halált kostalták.

VALÓDI GYŰITS és velour kalapok
dus választékban
FRANK IMRENÉL

TÁRCA.

Reviczky Gyuláról.

1855—1889.

(Visszaemlékezések.)

Nem irodalmi tanulmányt akarok róla írni, csak egyszerű visszaemlékezést.

A magyar Génusz halhatatlanjainak tündökletesen megünnepelt évfordulói közt — úgy érzem, — az ő költői pályafutásának, szomorúságos, rövid élete elmulásának is kell egy mécsvilágot gyújtani, annak az esztendőnek alkonyán, mely az ő halálának 35-ik évfordulóját jelzi s a ránk virradó új esztendő hajnalán, mely születésének 70-ik évfordulóját hozza eltakart podgyászai közt.

Meg kell emlékezni róla ama nemzedék előtt, mely az ő költészetében annyit feledhetetlen órák lelki gyönyörűségét találta. Meg kell emlékezni annak a lelki rokonságnak, érzelmi közösségnek alapján, a melyeknek lángjai most is elevenen lobog a lelkünkben, nekünk, egykori fiataloknak, akiknek Reviczky Gyula épen olyan költő ideálunk volt, mint a mai fiataloknak Ady Endre.

Ő is sok vesszőfutáson bukta csont keresztül. Nem is azért, mert nem

Márk Endre lett újból a „Debreceni Zenekedvelők Köré”-nek elnöke.

A Debreceni Zenekedvelők Köré tegnap tartotta új folyama I-ső, egyébként XVII. évi rendes közgyűlését Márk Endre m. kir. udv. tanácsos elnöke alatt.

Márk Endre nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy Debrecen a zenének és a dalnak kulturvárosa, hogy Budapesten 24 dalegylet van, Debrecenben 19, a főiskolai s más iskolai dalegyleteket nem is számítva. Örömmel állapítja meg, hogy sikerült a társadalom minden rétegét a zene nemes jegyében egyesíteni s mintaképpül odaallítható hangversenyeket rendezni.

A titkári jelentés visszapillantást vetett a Kör őseire, az 1896-ban alakult Zenekörre, az 1907. évben újjáalakult mai egyesületre, melynek Simonffy Emil volt az elnöke s dr. Sebestyén Lipót a főtájkára, akiknek égése alatt a világ legelső művészei jártak Debrecenben. Rámutatott az 1923-ban történt harmadik megalakulás társadalmi és kulturális jelentőségére és beszámolt a mult szezon hangversenyéről. A Kör elsősorban magyar művészeket hívott meg s reméli, hogy Debrecen széles körben fogja kisugározni magából a zenei kulturát is. A számvizsgálóbizottság jelentése szerint a Kör összes bevétele 36

millió, kiadása 29 millió, feleslege 7 millió korona volt, melyet hangszerek beszerzésére fordítanak. A tagok száma 1924-ben megkétszereződött, a Kör az ország egyik legnépesebb kultúregyesülete.

A közgyűlés újra választotta az intéző bizottságot s köszönetet szavazott a bizottság tagjainak eddigi tevékenységükért és Kuthi Sándor dr. titkárnak fáradhatatlan munkásságáért.

A választmány bejelentette, hogy Márk Endre elnök lemondott, miután a megalakulás nehézségein a Kör áthaladt. A közgyűlés egyhangulag magáévá tette a választmány javaslatát s miután több felszólaló kifejezést adott annak, hogy a város zenei élete mily erősen össze van kapcsolva Márk Endre nevével és működésével, egyhangulag kimondta, hogy a lemondást nem fogadja el és Márk Endrét egyhangu bizalmáról és ragaszkodásáról biztosította.

Köszönetet mondott a közgyűlés a Leszámitoló Banknak és Hitelbanknak a Körrel szemben tanúsított előzékenységükért, valamint a koncerteken szereplő összes művészeknek s dr. Kuthi Sándor titkárnak a rendezés fáradságos munkájaért. A gyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Egy szökött fegyencet négy és fél év fegyházra ítélt a bíróság.

A szolnoki törvényszék annakidején 2 és fél évi fegyházra ítélte Sós Ferencet lopás büntetése miatt. Azonban Sós az ítélet megkezdése előtt megszökött és Bárándon, majd Kabán kisebb-nagyobb lopásokat követett el. Tegnap tartotta ebben az ügyben a debreceni törvényszék a főtárgyalást, melyet dr. Serly Jenő táblabíró vezérelt. A védelmet dr. Fényes Jenő ügyvéd látta el. A törvény-

szék a vádlott kihallgatása és a védbeszéd elhangzása után Sós Ferencet három rendbeli lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért a szolnoki törvényszék két és fél évi jogerős fegyházbüntetésével összefoglalva négy és fél évi fegyházra ítélte és a szolnoki törvényszék ítéletének büntetés kiszabását illető részét hatályon kívül helyezte. Az ítéletben a vádlott meggyűgödött.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

értették meg az ő „Perdita” dalait, hanem, mert nagyon is megértette a közönség, amelynek egy része azonban épen úgy nem tudott megbarátkozni azokkal, mint az első esztendőben, a hatvanas évek végén, az ifjabb Dumas „Kaméllás hölgy”-ével, amely pedig végeredményében a tiszta női erkölcs diadalát hirdeti Margit elmulásában, mint nem követhető példázatban.

De megvadták a nemzetköziség vádjával is, mert nagyon szubjektív lírai költészetét kizárólag szerelmi érzéseiben az örök szépségek értelmezésében élte ki magát, lezománcozva azt hamleti, tőprekötő borzongással, az emberi életek sorsa felett.

Hazafias érzések alig esendülnek meg kobza hurjain. Pedig nagyon szerette a hazai rögöket, de elítélte, maró gunnyal ostorozta a jelszavas, puffogó hazafiaskodást és semmi sem áll lelkétől távolabb, mint a politikai honmentés.

Egy alkalmi versében (Március 15.) visszavákvánczik „e sivar korból” s arra kéri „a magyarok Istenét, hogy adjon egy esoda kardot, melynek bűvös csapásaitól hádd hulljanak a magyarok ellenségei”.

A magyar politikáról is elmondja egy másik „Politikus nemzet” versében a véleményét, nyíltan kifejezést adván meggyőződésének, hogy

ugyanis a politika megmérgezi a magyar családokat, társadalmat, gáncsol vel a magyarnak s ezért a politikáért tartják a külföldön Azsiába valónak a magyar nemzetet.

Nyugateurópai műveltsége, szeuizibilis lelkületének csipkeszerű finomságokban megnyilatkozó érzései kizárólag a szerelmi líra virágos berkeiben találják föl igazi otthonukat, ott szövi át azokat néha sötétebb színű, de ragyogó selyem szálakkal a borongós elmélyedés, a kesernyes humor.

Lelkületének artisztikus finomságait szegény édes anyja dajkálgatta a gyermek-szobában, majd nyelvösmeretek alapján, eredetiben olvasván a német, francia, latin költőket, művészivé cizellálta azokat költeményeiben.

Koroda Pál életrajzírója azt mondja, hogy a pozsonyi középiskolákban Schiller és Kölesy hatása alatt írta első zsongeit. Lehet! De később költészetének hatalmas eredetisége mellett is, úgy látszik, legjobban hatott rá Heine és Goethe a németek, Musset és Madam de Staël a franciák közül.

Idézeteket, jelöket ezektől kölcsönöz s kezeim közt forgatom a Kisfaludy Társasághoz 1874-ben pályázatra beküldött Bürger fordításának (Lenóra) eredeti kézírását, mely

Felfedezték Babilonia első királyának palo aját.

Paris, dec. 30. A Petit Parisien konstantinápolyi jelentése szerint S. Langdon tanár, a neves archeologus az oxfordi egyetem muzeumának megbízásából végzett ásatások alkalmával felfedezte Babilonia első királyának palotáját. Téglaí a legrégebb típusok. A külső falak feltárása után a munkások egy gyönyörű folyosót fedeztek fel, amelyhez alkovek csatlakoztak. Hatalmas oszlopsor halad el keletről nyugatra a trónterem előtt. A trónterem körül több, finoman kidolgozott dombormű tábla van. A domborművek az idegen városok meghódítására indult első királyok expedícióit ábrázolják. Az őltözökek pontosan láthatók. A királyok minden valószínűség szerint nem semiták, hanem szumirok voltak. Kerek koponyájuk, borotvált fejük és ferde szemtengelyük alapján vélekedik így Langdon tanár. A domborművek munkája nagyobb művészi készségre vall. A trón közelében ékírást találtak, amely a maga nemében a legrégebb lelet.

Banda Marci meghalt.

Budapest, dec. 30. A legendás hírű öreg magyar cigányprimásnak örökre kiesett kezéből a vonó. Tegnap éjszaka 75 éves korában Vácott meghalt. Több mint félszázadon át az ő hegedűje mellett sirt és nevetett a magyar közönség. Előbb a Budapest kávéházban (Operával szemben), — majd a Metropol szálló éttermében játszott, az utóbbi helyen több, mint 30 éven át. Ma délután temették el Vácott a magyar nótamesterét.

Sodorjon

JANINA
papírt.

ben Madam de Staël egyik szerelmes versszakát írja jelgélül.

Mellékelve volt hozzá a Debrecenbe, Gáspár Imrénéhez, a kiváló költő, az, akkor debreceni lapszerkesztőhöz intézett levele, melyben a legmélyebb rezignáció hangján ír első csalódásáról: Lenora fordítása a pályázaton még a megdícsért pályaművek közt sem volt felemlyve.

Reviczky Gyula, míg költői pályafutása magasba lendülhetett, nagyon sok megpróbáltatáson ment keresztül. Két ízben is kénytelen volt a vidéken nevelői állást elfoglalni, közben Budapesten valóságos nyomorog, bár Rákosi Jenő „Reform”-ja és Vadnai Károly a „Fővárosi lapok”-ban közlik elvértve esztétikai dolgozatait és verseit. — Végül is Jókai Mór lapjánál, „A hon”-nál kap rendszeres javadalmazásu munkatársi állást. Ugyanekkor Hamilton hercegnét tanítja busás tiszteletdíj mellett magyar nyelvre.

Rövid idő múlva megjelenik első versköteté a Petőfi-társaság kiadásában. Ugyanekkor a társaság tagjai közé is beválasztja.

Mindössze néhány évig tartott Reviczky életének legboldogabb korszaka, mely alatt az irodalmi és művészeti (ezek közt a színházi) rovatokat vezette Jókai lapjánál. Ez idő alatt két regényt is írt.

Mikor „A hon” és az „Ellenőr”

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDES

Ajanlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes e ytemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költői diszmunák, az összes szépirodalmi újdonságok, újusági iratok. Legújabb z nem ıvek és divatlapok a legnagyobb választékban állandoan rak.aron. Előfizetéseket minden b. l- es külföldi lapokra elfogadunk

Bárho! hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Adományok a Patronage felruházó akciójára.

A debreceni Patronage Egyesület karácsonyi felruházására a következő adományok folytak be: Versényi Tibor a 72. számú gyűjtőben 965,000 K, Tel. gydy Szeréna a 7. sz. gyűjtőben 680,000 K, dr. Hütl Tivadar 1,000,000 K, Garda Dezsőné 70 ezer K, dr. Kőlesey Sándor 100,000 K, Bősörményi Pálné 40,000 K, dr. Balogh Béla kir. törvényszéki bíró 50,000 K, Sz. Tóth Béláné 100,000 K, dr. Hutiray Jenőné 50,000 K, Komkáné 5000 K, Alföldi Takarékpénztár 100,000 K, dr. Nagy Lászlóné 50,000 K, Köllig-féle társaság 150,000 kor., Sass Beláné 450,000 korona, Szántó Gyözőné 165,000 K, Stern József r.-t. 252,081 K, Jogász és Tisztviselőkör 100,000 K, dr. Kertész Endre 50,000 K, Ghiczey Tihamérné 150,000 K, Horváth Ervínke 174,083 K, Bárdos Gézáné 210,000 K, Magyar Általános Hitelbank 100,000 korona, Fischer Arthurné 50,000 korona, Gyarmathy Istvánné 100,500 korona, Balázs Károlyné 60,000 korona, Balogh Elemérné 265,000 korona, Jeney Szabó Miklósné 248,000 korona, dr. Sajó László 50,000 korona, Kemény Jánosné 145,000 korona, Konez Aurélné 20,000 korona, ifj. Losonczy János 25,000 korona, Lindenberger János 100,000 korona, Laufer Miklós 50,000 korona, Békés Lajos 50,000 K, Lechner Lajosné 25,000 korona, özv. Zoltán Ödönné 45,000 korona, összesen befolyt eddig a már előbb közölt kimutalással együtt 12,853,314 korona készpénz. Ezenkívül a Stefánia Egyesület és városunk kereskedői ugyszólván kivétel nélkül természetbeni adományokkal járultak hozzá a szegény elhagyott árva gyermekek karácsonyi felruházásához. A református főgimnázium cserkész csapata pedig igen értékes játékokat készített. Ugy a gyűjtőknek, mint a megértő némes szívű adakozóknak ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a Patronage Egyesület elnöksége. Egyben tisztelettel kérem mindazokat, akik még a gyűjtővel be nem adták, hogy azt, ha üresen is, a Somossy László üzletébe (Kistemplom mellett) a pontos elszámolás végett sürgősen eljuttatni sziveskedjenek. A gyűjtőbizottság nevében: Somossy László, ügyvezető alelnök.



kormányparti lapok egyesültek, Reviczky Gyula új munkakörét magára nézve lealázónak tartván, állás nélkül maradt.

A sok nélkülözés — épen úgy, mint egykori költőtársát, Csokonait — betegé tette. Gyilkos kór támadta meg tüdejét.

Betegem ment Aradra, Kassára lapot szerkeszteni s enni a vidéki újságrás nyomoruságos kenyerét.

Egy időben járt Debreczenben is, néhány napi itt tartózkodását egy 3 szakos versben örökítvén meg. Ime a vers néhány sora, mely Petőfi Debreczenről szóló versét persifallja:

Hej Debreczen!
Ha rád emlékezem,
Ittas leszek, de nem a bortul,
Hanem a kéjes izgalomtól,
Virágos serlegek mögül,
Leány-mosoly ragyog körül.

Egynek bűbajos mosolya
Ah! tán nem is hagy el soha?!

Gáspár Imre, az elhunyt debreceni költő mesélte, hogy mikor a vendéglői bohém-tanyán — itt tartózkodása alatt — felkereste egy debreceni lízfa-poéta Reviczky Gyulát, nagy bocsánatkérésök közt egy néhány verset nyújtott át neki megbírálás céljából.

Reviczky olvasta a verseket s derűlten koccintotta oda a lízfa-poéta

Számláló lapot kell adniok a választói jogosultsággal bírónak.

A jövő év elején kezdetüket vesz az 1925. évre érvényes választói névjegyzék kiigazítására vonatkozó munkálatok, amelyeknek egyik fontos része, hogy mind azok, akik magukat választói jogosultságnak tartják, de a névjegyzékben nem szerepelnek, valomási ívet kell, hogy adjanak.

Erre vonatkozóan dr. Magoss György polgármester, a központi választmány elnöke a következő hirdetményt adta ki:

A nemzetgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó választói névjegyzéknek a 2200—1922. M. E. sz. rendelet 26. §-a értelmében 1925. évi január hó 1-től kezdve leendő kiigazítása végett, az említett rendelet 26. §-a értelmében vallomást szolgáltat mindenki, aki a választók érvényben levő névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választójogosultnak tartja.

A vallomást az 1925. január hó 1-ső napján fennálló állapotnak megfelelően az 1925. évi január hó 1-től 10. napjain a városháza I. emeleti, 3. sz. hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (hét-köznap, naponta délelőtt 8-tól 1 óráig, ünnepnapokon délelőtt 9—11 óráig) kapható hivatalos számláló lapon kell szolgáltatni.

A számláló lapot sajátkezűleg kell kitölteni és a vallomás helyes ségét sajátkezű aláírással kell megerősíteni. Azok helyett, akik a számláló lapot testi fogyatkozásuk vagy más okból sajátkezűleg kitölteni s aláírni nem képesek, a számláló lapot hozzátartozója, munkaadója, vagy szomszédja is kitölthet.

Aki a vallomasban akár saját személyére nézve, akár másra nézve tudva valótlan adatot szolgáltat, az erre nézve fennálló rendelkezések szerint büntetendő.

Nagy Szilveszter este a Royal kávéházban

Szilveszteri vacsora: Rántott hal,
1 sült,
lársangi fánk

ára 30,000 kor.

Asztalok előre a főpincéernél foglalhatók.

VERES TÓNI budapesti zenekarával HANGVERSENYEZ

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 31. Este: fél 7 órakor: A hamburgi menyasszony, operette. C) bérlet. Este fél 11 órakor Nagy Szilveszteri cabaret. Bérletszünet.

Január 1. Délután: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. Este: A 3 grácia, operette. Új betanulással

Jan. 2. A hamburgi menyasszony, operette. D) bérlet.

Jan. 3. A 3 grácia, operette. A) bérlet.

Jan. 4. Délután: A gyimesi vadvirág, népszimű. Olcsó helyárak. Este: Nótás kapitány, operette. Bérletszünet.

Jan. 5. Csókoljon meg! Francia bohózat. Tisztviselő-est. A) bérlet.

Jan. 6. Az ezüst sirály, operette. Új betanulással. B) bérlet.
A tisztel. bérlők a bérlet beszedést pontosan figyeljék!

Még a délelőtti folyamán váltta meg jegyét a ma esti Monstre kabaréra a színházban.

Hamburgi menyasszony, a debreceniek szívéhez nőt s'ager operette 6 és fél órai kezdettel C) bérletben ma szerdán.

10 és fél órakor kezdődik a színházban a Szilveszter esti Monstre Kabaret.

Tombola nagyszerű nyeresémi tárgyakkal követi a színházban a szenzációs számokból összeállított műsora kabarét.

Meteorban szerdán Szilveszter napján „Fridericus Rex”. Világlágr. III. és IV. befejező rész. — Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Apollo—Uránia—Vigszínházmozgókban: Évzáró nevelő vigesték Szilveszterkor. 27 felvonás legszebb válogatott burleszkből összeállított vig műsor. Ajándéklárgyak ingyen kiosztása. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos, hogy mindenki jegyét idejében váltsa meg. Jegyélővétel a délelőtti órákban. Előadások 6 és 9 órától. Évnyitó műsorok ujesztendő napján.

Apollo: Yasmina, regény Mohamed országából.

Uránia: Sultana emberek és elemek harca a tengerrel.

Vigszínház: Démonok világa (Cytherea) exotikus milióban játszó film.

Jön. Alom a boldogságról. Flandriai fiu Coogannal.

Meteorban csütörtökön, ujev napján: „Vizözön”, amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ma nagy Szilveszter-est az Arany-Bika dísztermében és az „Omnia”-mozgó helyiségében.

A szintarsulat mai nagy szilveszter-estélyének műsora a következő:

1. Nyitány, játssa a katonazenekar, vezényli Nöth Antal.
2. Bűvészműtatványok — Sötét Balázs.
3. Kovács Terus és Markovics Bandi, énekes tánc-duett.
4. Hortobágyi — kupa.
5. Szilágyi Maresa — Chansonok.
6. Bernáth József — zenés jelenetek.
7. Kóbor Irén — énekek.
8. Nemes István — hegedű szolo.
9. Gyöngyössy Mary — Chansonok.
10. Szigei B. — magánjelenet.
11. Torma Gusztó és Károlyi páros jelenet.
12. Unger István — énekek.
13. Rajz Ferenc — ujevi köszöntő.
14. Tombolajáték.

Az Omniában ugyanezen műsor, más sorrendben. Műsor után tanc Rácz Laci zenekarával és katonazenekarral. — Szépségverseny, amerikai házasságkötés, confetti stb.

Jegyek válthatók délelőtti mindkét helyre a Bika portáján 10 órától 1 óráig és délután 3 órától és 6 órától az illetékes pénztáraknál.

Tánchoz a hölgyek jegyet nem váltanak.

pohárhoz a magát:

— Szervusz pajtás, az Isten eltesse!

A tulboldog ember lelkes örömmel koccintott az akkor már elismert költővel:

— Szervusz!... Tehát a verseim?... rebegte.

— Azok fiam csapni való rosszak. De azért ne busulj pajtás, irtak annál már rosszabbakat is... Na de sebj! Verd ki a fejedből az egész ostobaságot.

Mikor a leforrázott legény elpárolgott, Gáspár Imre megkérdezte, hogy miért ivott poharat az ifjúval?

— Tudod Imrecském, ilyen formában nem sérthette meg az őszinteségem.

Reviczky Gyulának nagyon sok verse itt jelent meg először a Gáspár Imre lapjában, az öreg „Debreczen”-ben. Egy uchnyvat, köztük egy sehol meg nem jelentet itt őrzök relikviám közt. Így szól:

Tudtam: olyan híven szerelné,
Csak kurtaszoknyában lehet...
A szívnek nincs miért ellenállni:
Bálozni fog, selyembe jární,
Asszony lesz s engem' elfeled.

Előre tudtam, hogy mulandó:
Hűség, ábránd és szerelem.
Csak egyszer boldogít az álom

S magam is úgy, de úgy csodálom:
Hogy én meg... nem feledhetem.

Hány nagy költő irt ennél gyengébb verseket rossz órájában?! De miután ezt a két strófát Gáspár Imre nem találta a Reviczky költészetéhez méltónak, Reviczky keresztül huzta a nyomdába adott kézíráson ezt a két részt. Nem jelent meg „Összes költeményei”-ben sem.

A magyar költők közül Arany János volt a Reviczky ideálja. Az ő szelid lelkületéhez legjobban megtalálta az utat a legmagyarabban legnagyobb magyar költő. Arany halála után írja:

Áldott, kit szüz erényed lelkesít,
Csak a pribék nem ontja könnyeit,
Elvesztettünk hát! Már a sir takar,
Nem jó utánad, nem jön ily magyar.
Oh légy velünk! Mindenha légy ve-zérnük,

Amíg téged csodálunk: addig élünk!

Betegsége egyre jobban erőt vesz a költő egykor erős szervezetén. Visszatérve Budapestre megjelenik második verses könyve: „A magány”, amelynek már jelentősen nagy, országos sikere van.

Szerződtek a mindmáig élő, nagy hírlapírói s írói készségekkel rendelkező, később tényleges szerkesztő: Smittely József közbenjárására a „Pesti Hírlap”-hoz. Itt újból az

irodalmi és művészeti rovat vezető söt bízzák rá. Felmentik az éjszakai munka alól s derék kiadója Légrady Károly segítségével kétszer is leutazik gyógyulást keresendő Olaszországba.

Hiába! A gyilkos kórság gyorsan végzi pusztító munkáját.

Most a nyáron volt 35 esztendeje annak, hogy a költő a Üllői-úti klinika egyik kórágára került. Bucsuzott a világ szépségeitől, örökre daltól, muzsikától, szerelemtől, virágtól, napsugártól...

Es azok felkeresték betegágyánál. Lelkében zsongott a muzsikás dal, a nő pedig elküldte a haldoklónak az aranyugaras nyár legszebb piros rózsáit. Névtelenül, „értéknélküli rózsáimért” címmel.

A klinikán irt hattudalai közül a legszebbet ezeknek a piros rózsáknak szentelte a költő:

Virágzástok rövid valóság
Dus lelketek enyészve hinti
Legszebb illatját. Drága rózsák!
Bár úgy tudnék meghalni, mint te.

Ugy is halt meg. Csöndesen, mint egy kihangzott dallam.

Sírkövére „Magamról” című versének azóta szállóigévé lett, utolsó sorát vették:

— A világ csak — — hangulat.
Szathmáry Zoltán.

A legszebb és legolcsóbb ujevi ajándék

a Lipcsei szörmeházban kapható. — Mielőtt bármily szörmét vesz, érdeklődjön először is nálam az árak iránt a Bikabérházban.

Bán Erzsi hangversenye.

Gyönyörűen összeállított műsorú fényes hangversennyel bucsuzott el Bán Erzsi, a debreceni zeneiskola énektanárnője a debreceni közönségtől, mely őt úgy a szívébe zárta. Néhány hangversenyével legkedveltebb énekesnőink közé küzdötte fel magát. Ha méltó szakképzett erőt tud helyébe megvívni a zenede, a debreceni enekoktatás sikere biztosítja lesz.

Tegnap hangversenyén is annak a magas kulturájú, széles skálájú énekesnőnek bizonyult, akinek eddig ismertük. Hangja erőteljes, a legfinomabb árnyalatokra képes, érzéki meleg zenéje. A dalirodalom legjavát válogatta össze, hogy bucsuzóra legszébb emléket hagyjon maga után. Strauss, Mussorgski, Reger, Brahms, Toselli áriáiban gyönyör ködhett az előkelő közönség. — Nagy tetszést aratott a P. Nagy Zoltán megzenésítette Térey, Revitzky dalokkal, melyek díszet lehetnek bármely programnak. A zongorakíséretet dr. Diczig Alajos, a hegedűkíséretet dr. Nádasdy József látták el művésziessé. A távozó művésznőt tisztelői szép habérággal lepték meg s egész este lelkes és szeretetteljes ünneplésben részesítették. Reméljük, hogy Székelyföldön sem feledkezik meg a legmagyarabb városról.

A trágyadomb tövébe ásta el eleven gyermekét

Miskolcra jelentik: Csizmadia Borbála borsodszentmártoni lakos, az ottani községi kovács leánya, az egész falu szemelátára hordozta szegényét: egy tiltott szerelem következményét. December 17-én aztán ennek az állapotnak külső jelei elűntek anélkül, hogy a leány bárki előtt beszélt volna arról, hogy gyermeke született. Miatán ő maga mindenki előtt titkolta, hogy december hó 17-én egészséges gyermeknek adott életet és a gyermeket a házból sem látták, a falu suttogni kezdett. A sok suttogás a csendőrség fülébe is eljutott és nyomozni kezdtek a tényállás után. A csendőrség megállapította, hogy a fiatal anyának tényleg született gyermeke, de azt elevenen elásta a trágyadomb tövébe. A kis csecsemő holttestét a csendőrök meg is találták. A szörnyű bűn felderítése után megindult a bünvádi eljárás a bűnös anya ellen gyermekölés büntetése címén. A boncolás megállapította, hogy a kis gyermek élve született. Ennek kapcsán megírjuk, hogy ilyen esetek ma már nem szörványosan, hanem tömegesen fordulnak elő faluhelyeken, úgy, hogy a miskolci, valamint a sátoraljaújhegyi törvényszéken tömegesen tűzik ki a tárgyalásokat részben magzatelhajtási, részben gyermekölési bűntényben.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Böröndöt, retikült, Vagy útikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. Piac-utca 44. sz.

Debrecen lett az ország legnagyobb rendőrkerülete

Megírtuk már, hogy a belügyminiszter megszünteti a miskolci rendőrkapitányságot s a kerületet részben a budapesti, részben a debreceni kerületbe osztja be.

Az erre vonatkozó rendelet most megjelent. A rendelet szerint megszünik a pécsi és miskolci rendőrkerület s főkapitányság. A miskolci kerületből a miskolci, sátoraljaújhegyi, sárospataki városi rendőrkapitányságok, a diósgyőri, bánrévei rendőrkirendeltségek, a tornanádaskai, hidasnémeti határkirendeltségek, a pestvidéki kerületből: a karcagi, kisújszállási, mezőtúri, turkevei rendőrkapitányságok a debreceni rendőrkerületbe nyertek beosztást.

A debreceni rendőrkerület ezzel az intézkedéssel az ország legnagyobb rendőrkerülete lett. — A

rendőrfőkapitány, — mint illetékes helyen értesültünk, — továbbra is Ghiczay Tihamér rendőrfőtanácsos marad.

A rendőrséggel kapcsolatban egyéb intézkedések is történtek. A debreceni rendőrségtől több tisztviselő nyugalomba vonul. — Így nyugdíjba vonul Berecz Ferenc rendőrfőtanácsos, aki régi, kiváló rendőrségi ember s aki a régi városi rendőrségek egyik legkiválóbb testületénél, az aradi rendőrségnél teljesített évtizedeken át szolgálatot s töltött be vezető szerepet. Nyugalomba vonulnak még Eödögh László rendőrfogalmazó, Tóth Sándor felügyelő, Gálócsy István detektív, Kadarász Imre irodafőtiszt. Végkielégítéssel távoznak Szabó István detektív és Tapler Mária kezelő.

Gável Ernő volt hajduböszörményi rendőrkapitány a vádlottak padján.

Hivatalos hatalommal való visszaélésért kétféle millió korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Gável Ernő hajduböszörményi rendőrkapitány ellen a debreceni törvényszéken több bűnügy van folyamatban, melyek közül tegnap volt egynek a tárgyalása. — Ezt az ügyet Serly büntető tanácsa tárgyalta, a vád képviselőjét pedig dr. Mező Sándor királyi ügyész látta el. Jelen volt a sértett Csorba Andras képviselője dr. Fényes Jenő ügyvéd.

A vádirat szerint a kir. ügyész a Btk. 473. §-ába ütköző hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolja Gávelt, mivel ez 1924 január 7-én, hajnali 4 órakor hazafelé menet, a hajduböszörményi rendőrkapitányság épülete előtt Csorba Andras gazdálkodót, aki

többedmagával hazafelé ment, mindkét oldalról arculütötte és a falhoz vágta.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, a vádlott nem-mel felel. Az elnök a vádlott kihallgatása után Csorba Andras sértettet hallgatja ki, aki a vádiratnak megfelelőleg adja elő a tényállást, melyet a tanúk is igazolnak.

A bíróság a perbeszéd elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza és Gável Ernő volt hajduböszörményi rendőrkapitányt hivatalos hatalommal való visszaélés miatt két millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Gável felebbezett.

Egy leányt leöntöttek benzinnel és meggyújtottak.

London, dec. 30. Autón elrabolnak és benzinnel leöntöttek és aztután meggyújtottak Belfastban egy leányt. Mire hozzáérték és eloltották a testén a ruhát, súlyos égési sebeket szenvedett. Nem bíznak felgyógyulásában.

A rendőrség azt hiszi, hogy a merénylet bosszu műve volt. — A

szerecsélen leány ugyanis nemrégén egy ékszerész ellen feljelentést tett, hogy megtámadta és az ékszerészt 19 havi börtönre ítélték. A tettesek valószínűleg az ékszerész hozzátartozói vagy felbérelt emberek voltak. Az egész belfasti rendőrség talpon van, hogy kézrekerítse a merénylőket.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

KÖZGAZDASÁG

Gyenge volt a lóvásár.

A tegnapi debreceni állatvásáron a lóvásárra a felhajtás közepes volt. Kereslet egyáltalán nincs és eladás alig volt. Jó minőségű ló ára nyolc milliónál, közepesé négy milliónál, silányé 800.000 koronánál kezdődött.

A szarvasmarha-piacon a felhajtás közepes, a kereslet kicsi volt, a vásár azonban nagy volt.

Az árak a következőképen alakultak ki: Vágómarha 9000—11.000 korona, szópós borjú 17—18.000 korona kilónként élőszuliban. — A jármos ökör páronként 13—17 millió, fejstehén darabonként 4—8 millió korona.

Tizezer koronával olcsóbbodott a buza.

Budapest, dec. 30. A gabonatözsden napok óta tartó intenzív háuszmozgalom után végre lanyhább volt az üzlet. A chicagói árutözsderől ugyanis azt jelentették, hogy a spekulációs csoportok tevékenysége alább hagyott és inkább realizációk fordultak elő. Ezt a tényt igazolni látszott a tegnapi jegyzés is, amely a buza és a rozs árnak 2 centes olcsóbbodását jelentette. Az amerikai jelentés nemcsak a maimokat, hanem a kereskedőket is arra készítette, hogy a vétel tekintetében várakozó álláspontot foglaljanak el és így az árutulajdonosok, akik ma értékesítés céljából jöttek a tőzsdére, a tegnapi árakhoz képest 10.000 koronával olcsóbb árakkal is megelégedtek. Az a 15—16 vagon buza, amely ma elkelt, ennyivel olcsóbbodott. A rozs ára szintén 5000 koronával csökkent, de csak névleg, mert rozs-ból nem volt üzlet. Az árpa, a zab és a tengeri jegyzése nem változott.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 530—542,5, pestvidéki 527—540, rozs 435—440, árpa 400—420, sörárpa 470—500, zab 410—420, tengeri 255—60, korpa 225—230, repce 660—690.

A korona 0,0070

Zürich, december 30. Budapest 70 és háromnyolcad, Páris 27,80, London 24,33, Newyork 513,50, Brüsszel 25,65, Milánó 21,62 és fél, Holland 208,50, Berlin 122 és háromnyolcad, Bécs 72,40, Szófia 3,75, Prága 15,57 és fél, Varsó 99 és fél, Belgrád 7,80, Bukarest 2,65.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,72744 papirkorona.

Üzletlenség volt a tőzsde.

Budapest, dec. 30. Az évzáratra való tekintettel a bankok nemcsak nálunk, hanem máshol sem akarnak jelentékenyebb üzletkötésekbe beleszállni. Ilyen körülmények között szinte természetes, hogy a budapesti tőzsdén sem fejlődhetett nagyobb forgalom. Ugyászólván az egész vonalon olcsóbbodtak az árak, de az áreszkénés nem tett ki többet, mint 2—5 százalékot. Ebben az áreszkénésben nem utolsó helyen szerepet játszott az is, hogy az üzletkötések száma ciejétől végig jelentéktelen volt. Az intervenciózus szindikátus mindazonáltal nem lépett közbe, mert a mai lanyhaságot nem annyira kintremín eladások, mint inkább kisebb technikai műveletek idézték elő. Az üzlet jövőjére pedig mindenesetre biztató jelnek tekintik, hogy a nagyközönség részéről ma sem történtek eladások. A kosztópénzpiacra félháromnegyed százalék mellett kötöttek üzleteket és az egész üzletmenet beigazolta, hogy teljesen alaptalan volt a pénzüketől való félelem.

Nagy emberek mondásaiból: Mint a harang ütő nélkül, olyan a kereskedő vagy iparos reklámhirdetés, szóval a nyilvánosság nélkül.

Még ma rendelje meg az Egyetértést akkor ingyen kapja ujévig!

1/4 évi előfizetésnél egy díszes és bőrtartalmu naptárt kap díjtalanul kiadóhivatalunkban Kossuth utca 2. Lelkészek és tanító urak kedvezményt kapnak!!

HIREK

Napi rend:

December 31., szerda. Róm. kath.: Szilveszter, protestáns: Szilveszter. Napkelte 7 óra 50 perc, napnyugta 4 óra 17 perc.

Istentiszteletek sorrendje a református templomokban 6-év utolsó délutánján:

Nagytemplomban délután 5 órakor prédikál dr. Révész Imre. — Kistemplomban délután fél 3 órakor imádkozik Zámory Sándor. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor prédikál Uray Sándor. Arpádtéri templomban délután fél 3 órakor imádkozik Molnár Ferenc. — Ispolyi templomban délután fél 3 órakor imádkozik Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban délután fél 3 órakor prédikál Mezey Béla.

Uj évi istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Sipos Imre. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámory Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál Szele György; délután 2 órakor Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla. Nyilastelken délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.

Az evangélikus templomban 6-év estején 5 órakor és újév napján délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz. Végül Farkas Győző lelkész. Urvasoraosztás. Offertorium.

Oláh Gábor új regénye az „Egyetértés“-ben.

Az „Egyetértés“ az új évre kellemes meglepetést szerez olvasóinak. Hogy meghaladjuk azt a szeretelt, azt a ragaszkodást, mellyel a közönség irántunk viseltetik, a holnapi naptól kezdve regény közlését kezdjük meg. Ilyen ajánlékkal debreceni napilap még nem kedveskedett olvasóinak; ez a regény, bátran állíthatjuk, emeli nemcsak az „Egyetértés“, de az összes debreceni lapok színvonalát; lesz legalább egy lap Debrecenben, mely szépirodalmi rovata tekintetében fővárosi lapokkal fog vetekedni.

A regény címe: „A táltos fia“, írója: Oláh Gábor. Történelmi regény; a 18-as időkbeli meríti tárgyát. A debrecenieket különösen érdekelné fogja: itt játszódik le városunkban, mint a szerző többi ismert regénye.

Oláh Gábor nevét jól ismert olvasóink előtt hangsúlyozni: az ő nevét már régen ismerik nemcsak Debrecenben, de az egész országban és mi büszkék vagyunk, hogy számtalan irodalmi tárgy

Borzalmas autó baleset a mikepércsi uton.

Mondschein Jenő és Dezső súlyosan megsérültek, a soffőrnek összezúzta a kormánykerék a mellét.

Tegnap délelőtt súlyos kimenetelű autóbaleset történt a mikepércsi uton.

Mondschein Jenő és Mondschein Dezső földbirtokosok tegnap délelőtt tíz óra után automobiljukon mentek a mikepércsi uton. — Az automobilist Stern Sándor soffőr vezette.

Ott, ahol a Hosszupályi-ut elágazik a Mikepércsi-utól, az autó szembe találta magát egy szekérrel, amely nem akart kitérni. A soffőr kénytelen volt a sáros, rossz utról letérni a még sárosabb kövezetlen útra. Amikor ismét visszakapaszkodott a kocsi-útra, a sárban a gummikerék megcsuszott s

az autó felszaladt egy, az utmentén levő kőrákásra és felborult.

Abban a pillanatban, amikor az autó a kőrákashoz futott föl,

Mondschein Jenő kiugrott az autóból s elterült a kövezet-uton. Mondschein Dezső és Stern Sándor soffőr a kerekeivel az ég felé fekvő autó alá kerültek és eszméletlenül felejtődtek.

Néhány perc múlva Mondschein Jenő fölemelkedett s bár súlyos zúzódásokat szenvedett, Mondschein Dezsőnek és a soffőrnek segítségére sietett. Nagy nehezen kivonszolta az autóból a két szerencsétlen embert és fölkerete a pa-

lárca után végre egy regénnyel tisztelt meg bennünket.

A regény különben irodalmi szenzációt is jelent: eddig még kiadatlan; az „Egyetértés“ hasábjain látja meg a napvilágot és innen indul a többi regény után ez is hódító útjára.

Havazik... A tegnap éjjeli havas eső a nap folyamán hóra változott. Délelőtt nagy cseppekben kezdett szállingózni a hó; de lassankint mind sűrűbben kezdett esni és délutánra fehér szőnyeggel vonta be a házak tetjét. De az utcák bezzeg nem nyújtottak ilyen szép képet! Sár, víz, lucok mindenfelé; az ember lába cuppog a sárban és nem tudja mit kívánjon inkább: derült időt, vagy inkább tiszta havat? Ez utóbbit persze leginkább a parasztok kívánják. A városi ember míg a lucot szidja, talán nem is gondol arra, hogy milyen nagy fontossága ez a havazás a mezőgazdaságra. A hó kint a földeken nem olvad fel olyan könnyen; beborítja a földeket és megóvja a szegze vetéseket a fagytól. Így hát a paraszti ember örömmel látja a havat és minél jobban esik, annál jobban örül. A paraszti örömevel éppen fordított arányban emelkedik a házmestereké, hogy leszáll az eső és csillagok nem jöttek, hanem a fehér pihék tovább szakadtak, a derék

rasztszékér kocsisát is, hogy segítsen és vigye el a sebesülteket a két kilométernyire fekvő vámházhoz, ahonnan már lehet a mentőket hívni. A kocsis azonban megtagadta ezt, mire Mondschein Jenő erővel birtokba vette a szekert és hajtattott a mikepércsi-uti vámházhoz. Az autó felfordulva ott maradt az uton.

A mikepércsi-uti vámtól telefonon értesítették azután a mentőket, akik a legrövidebb idő alatt meg is érkeztek és Mondschein Jenőt és Mondschein Dezsőt a lakásukra, Stern Sándor soffőrt a sebészeti klinikára szállították be. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

Mondschein Dezső mindkét karját törte, Mondschein Jenő pedig egyik karján szenvedett törést s mindketten több erős zúzódást is szenvedtek. Mondschein Dezső állapota súlyos.

Legszerencsétlenebbül járt

Stern Sándor soffőr, aki egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét. A soffőr mellett a kormánykerék bezúzta és súlyos belső vérzése volt.

A klinikán az orvosok állapotát reménytelennek tartják.

A soffőr, aki fiatal ember, a késő délutáni órákban rövid időre magához tért, amikor kihallgatták.

ház mesterek és feleségeik nagy jóhízkodva kiállanak a kapuk elé és lapátoltják nagy keservesen a havat. Mi pedig reméljük a legjobbakat; reméljük, hogy Szilveszter estére már keményre fagyott havon taphoshat a lábunk.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya 1925. évi január hó 2-ik napján este 6 órakor, a kollégium fűtött dísztermében rendes havi gyűlést tart, amelyre minden érdeklődőnek pontos megjelenését kéri az elnökség. A szokásos előadást Sipos Imre lelkész: Egyházi népmozgalmi adatok címen tartja meg.

Görög-katholikus tanítóválasztás. A debreceni gör. kath. iskolaszék Papp Gyula esperes elnöke alatt tartott ülésen új kántortanítóvá Matyás József hajdudorogi tanítót, a gör. kath. népiskola igazgatójává pedig Puskás János tanítót választotta meg.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenése: Hazánkban az erősebb nyugati légáramlás miatt a borult, ködös idő megszűnt. A hőmérséklet a fagypontra fölé emelkedett és az ország keleti felében lecsapódások is voltak. Időprognózis: Tulnyomóan száraz idő, éjjeli fagygal.

Jubilál a Hajdunánási Dalárda Január 3-án ünnepli meg a Hajdunánási Dalárda fejjelésének negyvenedik évfordulóját, amely alkalommal nagyobb szabású ünnepeket lesznek. Ezekre a Debreceni Városi Dalárda Márk E. udvari tanácsos elnök vezetése alatt szintén utat azik Hajdunánásra.

A Homokkerti Református Olvasó-Egyetlet december hó 31-én családi jellegű Szilveszter-estélyt rendez, amelyre az egyetlet tagjait és azoknak hozzátartozóit meghívja az egyetlet vezetősége. Belépti díj nincs.

Jövő évi naptár szükségletét szerezze be Méliusznál.

Február közepéig érvényesek a tisztviselői arképes igazolványok. Az érdekeltek tájékoztatása végett közöljük, hogy a tisztviselői arképes igazolványokat 1925. évi február hó 15-ig kell leadni. — Addig az arképes igazolványok ugyanúgy érvényesek a Máv. vonalaira, mint ebben az esztendőben. Ugyancsak meg vannak hosszabbítva a bérletek is, melyek február 15-ig szintén érvényesek. Ezt az érvényesség meghosszabbítását az idén különösen szükségessé tette az üzletvezetőségeknél a nagy munkatorlódás, amely miatt az egyes hivatalok előtt meghatározott időpontig tartoznak beküldeni a tisztviselői arképes igazolványokat.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Visszonteladókknak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Helyzetjelentés. A kereskedő ifjak folyó hó 17-iki bálja iránt óriási érdeklődés mutatkozik. Ennek az érdeklődésnek pedig nem a közelgő olososági hullám, vagy a mrs. Schmidt VII-ik jelentése a magyarázata, hanem az a körülmény, hogy a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (alakult mint Kereskedő Ifjak Társulata 1867.) báljai mindig a legfényesebben rendezett, legdíszlingváltabb táncestélyek közé sorozható. A Bika dísztermét telikertté varázsolják. A galéria lobogó díszbe öltözik. A tükörsima parkett, az elegáns rendezőség, a veretes magyar nóták a régi jó idők hangulatát lopják a szemlélő lelkebe. Jéggyek Kontsek Kornél, Bészler és Dávid, Márton Gyula és Varrógep-raktar Piac-utca 56. szám alatti üzletben, páholyok pedig Kardos László kereskedésében kaphatók, a meghívók felmutatása mellett.

A tifuszjárvány megszűnőben van. Mint minden évben, úgy ennek az évrnek az őszén is megkövetelte a maga áldozatát a tifusz. Az idén Debrecenben járványszerűleg november elején kezdett fellépni es pontos statisztikai adatok szerint eddig 62 tifusz megbetegedés fordult elő. A difteritisz négy és a vörheny 12 esetben fordult elő. A járványok leküzdésére, az elienük való védekezés ellen a hatóság minden létehető óvintézkedést megtesz.

A Szent Erzsébet nőegylet karácsonyi vásárja, engedve a közökhajnak, még január 2-áig nyitva marad. Legszébb tombola nye remény tárgyak Szendrő Bathy-ány-utcai üzletében kaphatók.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Hogy a **Jó bornak nem kell cégér!** elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin dőcögő világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Rádió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk!!

Rendőrségi hírek. A karácsonyi ünnepek alatt a Halvan-utca 9. szám alatti Gulyás Géza bádógyműhelyébe és az utcai rövidárú-üzletbe betörték. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a betörést Máyer Zoltán és szokésben levő társa követték el. — Nyolcvan millió értékű holmit loptak el. A rendőrség erőiesen nyomoz a megszökött betörő után. — Tűz. Az Első Debreceni Textil gyár Külsővásártér 17. sz. alatti telepén, Klein Sándor lakó pincéjében a gyékény és nád meggyuladt. A tűzőltóság, mire ki vonult, a lakók eloltották a tüzet. — K. Molnár Gyula vidéki malomtulajdonos a rendőrségen feljelentést tett, hogy a vámospéresi Szent-Anna-utcai őrháznál, míg jegyet váltott, barna irattáskája eltűnt. Ha valaki megtalálta volna az irattáskát, szolgáltatassa be a debreceni rendőrségnek.

Ptasinszky és dr. Székelyhidy opera és balett estélye iránt óriási az érdeklődés. Egyetlen fellépésük január 8-án a Bikában lesz. — Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál kaphatók.

A Munkás Színpad szilveszterkor nagy táncmulatságot s kabarét rendez a Munkás-Ötthon dísztermében. A kabaré műsora a következő: Főrendező: Rasovszky Miklós. Sugó: Oláh János. Konferálszabó Kálmán. 1. Dalok, Ebredés dalárda. 2. Fátolytánc. Lejtik: Ozga Irénke, Holló Ilonka, Sarkadi Lenke és Kuhajda Maca. 3. Enekszám, Pallagi Pöszike. 4. Kuplák, Kapitány József. 5. DMTE — DEAC, bohózat. Lengyel József, Roserberg Ernő. 6. Szavaltat, H. Etuska. 7. Monológ, Linkner János. 8. Dalok, Ebredés dalárda. 9. Az örült. Dráma, jelenet. Irta és játssza Rasovszky Miklós. 10. Enekszám, Ozga Irénke. 11. Szavaltat, Klinger Jenő. 12. A nászterében. Vigjáték 1 felvonásban. Irta Möricz Zsigmond. Mari: Lörincz Maca. Feri: Váradi Sándor. Szorkány: Bessenyei József. András bácsi: Pósalaky Sándor. 13. Dalok, Ebredés dalárda. 14. Bucsú az ó-évtől. Irta: Rasovszky Miklós. 1924: Kokas Ferenc. 1925: Papp László. Első angyal: Holló Ilonka. Második angyal: Sarkadi Lenke. Legények — leányok.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

100 millió koronát sorsol ki Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Új Idők fennállásának harmincadik évfordulója alkalmával olvasói között. A magyar sajtó történetében páratlan sorsjáték feltételeit tartalmazza az Új Idők karácsonyi száma, melyben befejezést nyert Bónyi Adorján énekes regénye, Pekár Gyula, Krudy Gyula és Max és Alex Fischer elbeszéléseit, Surányi Miklós és dr. Csikay Pál cikkeit, Szomaházy István tréfáit, Vargha Gyula, Juhász Gyula és Forbáth Sándor verseit, számos művészi és időszzerű képet és a lap rendkívül népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 80,000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy-ut 16. szám.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

NAGY SZILVESZTER ESTÉLY!
Házilasan készült hurka, kolbász vasorával, szalonzenekar közreműködésével. — Egy adag hurka, kolbászszal, egy üveg bor egy szódavízzel együtt összesen 30,000 korona. — **PAPOLCZY BÉLA** vendéglősnél, Bőszörményi ut 7. sz.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS VERSES HIRDETÉS-
rovataiban. Kládósebb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél

A Tanító Egyesületek Orsz. Szövetsége nyolc osztályú népiskolát kíván.

Budapest, dec. 30. A Tanító Egyesületek Országos Szövetségének igazgató tanácsulése vasárnap kezdődött, amelyen a népoktatás és az iskolán kívüli népművelés korszerű kiépítésének, a tanítóképzés reformjának, a tanítóság sérelmének, kulturális és gazdasági helyzetének kérdésével foglalkozott behatóan két napon keresztül. Az országos gyűlés hangsúlyozottan kifejezést adott ama véleményének, hogy a nyolc osztályú népiskola és az azt követő 21 éves korig kötelező iskolán kívüli oktatás népművelés kiépítése a legsürgősebb és a legkorszerűbb kulturprogram.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatfős és elmés hirdetés szöveget.

22,779—1924. II.

Bikaeladás.

A városi törzsgyula létszámából 10 darab, az 1925. évi január hó 12-én tartandó országos vásáron árverés útján eladatik. Az árverés a baromvásártéren a jelzett időben d. e. 9 órakor vaszi kezdetét.

Városi tanács.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

28,222—1924. II.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal felhívja az adózó közönséget, hogy az 1925. évre szóló házbérvallomási íveket, amennyiben ez meg nem történt volna, azonnal nyújtsák be a ház felvétele szerint illetékes kerületi adóhivatalnál.

A vallomási ívnek azonnali beadása az adózó érdeke, mert a mennyiben a házázó kivétele az 1925. év január hó 20. napjáig befejezhető, illetve a fizetési megtagadás úgy a házázóról, mint a kincstári házhásonrészesedésről 1925. évi február hó 10. napjáig kézbesíthető lesz, úgy a m. kir. pénzügyminiszterium 1924. évi 174,700. számú rendelet 6. §-a rendelkezése alapján 1925. évre nézve felmentetnek a házbirtokosok a házbérfizetési jegyzékek benyújtásának kötelezettsége alól. Önként érthetődik, hogy egy a házázó, mint kincstári házhásonrészesedés negyedévenként előre fizetendő.

Fentiek alapján az adózó saját érdekében azonnal nyújtsa be az 1925. évre szóló házbérvallomási ívet.

Városi adóhivatal.

A szerkesztésért felelős:

POSCH DEZSŐ.

Nagy Szilveszter Estély.

Értékes és érdekes tárgyak lesznek kisorsolva. Mindenki kap egy számát **DÍJTALANUL.** — Számozás reggel 7 órától éjféli 12 óráig.

Gazdag József éttermében, Hunyadi u. 1.

Jtt a kéményseprő Péterfia ötvenkettő Jegyezd meg a számot, Mert ha nem, megbánod: Nem fogsz vacsorázni!

HUSZÁR fakitermelő vállalata Csapó-utca 8. sz.

Akácát, bükkfát, apri va vagy hasábosan, kőszent, porosz-szenet a

legolcsóbban szállit.

Törvénszékileg

bejegyzett társas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ” kőnyvkereskedésben

Nagy Szilveszter Estély Németh Lajos Éttermeiben

Csapó ucca 14. szám alatt. — Díjmentes nyeremény-tárgyak sorsolása. — (Ujévi élőmalac stb., stb., stb.)

Élő halak,

tiszai és halastavi állandóan kaphatók

KOHN SÁNDOR

egyedüli hatósági halárúnál, Ha'piac, 11. sz. sátor.

NAGY SZILVESZTER ESTÉLY

A „KÉMÉNYSEPRŐ”

VENDÉGLŐBEN

Éjfélkor minden vendég külön díjazás nélkül farsangi fánkkal lesz megkínálva. — Abonensek 1-étől felvétetnek kihordásra is.

Tisztelettel **NAGY IMRE** vendéglős, Péterfia ucca 52 szám.

Ha elromlott kerékpárja vagy a varrógépe, Nem kerül az olyan sokba, Ne essen kétségbe, Keresse fel Szabó Lajost Ótmalom-utcában, Megesimálja jól és gyorsan A legolcsóbb árban. Gummik és alkatrészek raktáron.

Mélyen leszállított UJÉVI

árak!

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.)

Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:

67 cm. széles, métere	K 54
87 " " " "	K 70
100 " " " "	K 80
200 " " " "	K 160

Parafalinoleum:

mintázott, m²-ként. . . K 108

átöntött „ K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg külön minőségben, különféle színekben
65 cm. széles K 24
90 cm. széles K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles K 40
90 cm. széles K 65

Ágyelő, nyírott
66×116 cm. K 170

Ebédőszőnyeg
195×280 méretben . K 700

Falvédő
80×180 cm. K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, I drapéria, mélyen leszállított ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 110

Férfi sárcipő K 130

Legfinomabb női hócipő K 320

Gyermekek sárcipő nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

Jgyunk pajtás!

jó bort és egvünk jó kosztot Mester-utca 13. sz. vendéglőben, akkor hosszú életünk lesz a földön.

Itt érdemes vásárolni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a
Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, bélés áru, szabó ke-
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett.

Széchenyi 43. **MEZEI FERENC.** Széchenyi 43.

**50 darab bőrkabátot és
100 gyermek kosztümöt**

elkészve kapiam, — melyet az előhaladott idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.

Budapesti férfi ruha áruház
Csapó-utca 17.

MEGNYILTAK

a

HORTOBÁGY MALOM**LISZTRAKTÁRAI**

Csapó ucca 6. szám alatt.
Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 900. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten-
geri dara legolcsóbban, kicsinyben
állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

**„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI**

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Kékny Lajos: Beöthy Zsolt	"	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	"	15.-
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté- nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiából	"	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	"	11.-
E. Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásai, kötve	"	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missiszipin	"	10.-
Zola: A mesérmű	"	12.-
Courths-Mahler: Hütlén volt?	"	3.-
P. Benoit: Királ asszony szeretője (Új olcsó kiadás)	"	5-70
F. Carco: A hurok	"	7.-
" " Kokain	"	8.-
A. France: Irókról	"	11.-
Mereszkowszki: A haltyuölő	"	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

TÚZIFA

vagontételben, aprítva és hasábosan, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett-et

már 50 kg.-tól felfelé

ólmozott zsákokban

azonnal házhoz szállít

Faértékesítő és Áruforgalmi R.-t.

Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95.

Ujévi ajándékul

RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Nagyujévivásár

MÉLYEN LESZÁLLTOTT ÁRAK MELLETT!

Üveg, porcellan, nászajándék stb., valamint min-
dennemű disztárgyakból

BLATTNER GYULÁNÁL,

Telefon 4^{es}8.

„Royal” szállodával szemben

Ajándékok, piperecikkek

üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor

„Elite” illatszertárában szerezhetők be.
1 kg. finom pipere szappan már csak ja-
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

APRÓHIRDETESEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíjítatik.

Hírvásár

Tartós barátság

jeligére nem magános
fiatal özvegy uriaszony
levelet tett le az Egyet-
értésnél. — A választ
„Bizalom” jeligével az
Egyetértéshez kérem
4825

„Lizozetto”
jeligére levél van az
Egyetértésnél. — kérem
átvenni. 4872

Nem bánja meg
jeligére levél van a Tiszán-
tuli kiadóban. T1963

„Sebzett szív”
jeligére levél van a
Hajdúföld kiadóhivata-
lában, kérem átvenni.
H1819

Kalauz

kit figyelmeztetem a Hajdu-
földre, írjon a legközelebbi
számban, m kor és hol ta-
lá kozhatunk Árvácska jel-
gere a Hajdúföld kiadóhi-
vatalába. T1955

Ajánlat

Hentessegéd
privát sertésvágást el-
vállal. Erzsébet ut 10.
szám. 4871

Hentes-
és mészáros üzlet át-
adó. Baross ucca 1. sz.
ajtó 2. 4865

Butorozott
szoba, konyhahasznál-
lattal azonnal kiadó.
Zöldfa ucca 12. 4878

Egy
karikahajós varrógép
használatra kiadó. Kul-
ucca 70. 4877

Kitűnő
saját termésű bor lité-
renként kapható, 6 20.
uj 18 ezer. Homok ucca
28. szám. 4887

Egy
butorozott szoba elcse-
jére kiadó. Meszena u.
9. szám. 4880

Egy
jobb nő magános, gyer-
mektelen urhoz gazdas-
szonyinak ajánlkozik.
Olajútó 57. 4886

Butorozott
szoba kiadó. Ugyanott
gyermekágy madrac-
eladó. Cim a kiadóban
4889

Disznóöléshez
fenyőfadézsák, zsiroshor-
dók, minden nagyság-
ban. Új és használt bo-
ros hordók állandóan
raktáron, javításokat
jutányos árban készí-
tek. báró Györfy hor-
dógyárában. Nap ucca
4. szám. Telefon 12-83.
4883

Uraknak
jó házi kosztot adok.
Vigkedvű Mihály u. 5.
4882

Kényelmes
uccai butorozott szoba
ágynemű és konyha-
használatú gyermek-
telen házaspárnak ja-
nuár elsejére kiadó. —
Bercsényi ucca 50. 1-ső
ajtó. 4884

RÉSZLETRE
vásznak, paplanokat,
bőrökat, művészi fest-
ményeket, szentképeket
egy helyen vásárolhat
az Ingóságközpontnál,
ref. püspöki bérpalota,
az udvarban. 4890

Mindenkinél olcsóbb!
Hálósobák, ebédők,
konyhaberendezések, —
sodrony, madrac és min-
denféle fa- és vasbuto-
rok nagy választékban.
Fenyves butoráruház,
Kistemplomnál. 4834

Lakás,
egy szoba, konyhával,
butorozva vagy anél-
kül azonnal kiadó. Ér-
tekezhetni Bethlen ucca
67., délután 3—4 óra
közti. 4835

Különbejárati
uccai butorozott szoba
kiadó. Bercsényi 46.
4853

Butorozott
szoba kiadó. József kir.
herceg ucca 35. 4859

Sofőrviszgará
szakszerűen előkészít a
Kiss autó-, motor- és
gépműhely-szofőriskolája
Erzsébet-u. 20. Telefon
901. 4784

Kiadók
Kossuth uccai új bér-
háznál pince üzletek.
4720

EGY
szobás kerti lakást el-
cserelek 2 szobással a
város belterületén, diffé-
renciát fizetem, cím az
Egyetértésnél.

Óra,
ékszer javításokat szak-
szerűen jótállással ké-
szít Sretter János, —
Batthyány u. 13. T1855

Akar ön érettségizni?
vagy félbemaradt kö-
zépiskolai tanulmányait
méganton folytatni.
Legbiztosabb sikerrel
előkészít Boross-Gárdos
magántanfolyam Buda-
pesten, Rákóczi-ut 57-b
Tisztviselőknél kedvez-
mény. T1588

Gyapjufonal
gyönyörű színekben és
legjobb minőségben,
valamint Stuccpamut is
Szilágyinál, Széchenyi-
utca 1. H1315

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek-
lám Divatházban vásá-
rolsz. Szent Anna-u. 5.

BUTORRAKTÁR
a legprimábban felsze-
relve minden igényt ki-
eléglt. Vértessí buto-
asztalos, Burgundia 13.
szám. A legolcsóbb bu-
torbeszerzési forrás. 4597

Iparművészeti
és egyéb kézimunkák
tanítását megkezdtem.
Rubin Viola, Kossuth
ucca 15., kézimunka-
üzlet. F4673

Saját
termésű ünnepi bor
16—18,000, új 16,000
Literenként kapható
minden nap Bőször-
ményi-ut 45. T1941

Izr. házaspárnak
butorozt szoba Hatvan-
ucca elején kiadó. Cím a
kiadóban. F4688

Átadó
szoba, konyhás lakás Me-
szena-uccában hat millióért.
Bővebbet Hack, Lorántffy
ucca 2. szám. F4689

Kékkúti ásványvíz
kapható Burg Sámuel cse-
meg kereskedésében. Szin-
házzal szemben. F4690

Csinos
utcai butorozott szoba izr.
urnak kiadó. Cím a kiadó-
ban. F1691

Irodahelyiség
központi fekvésű, földszin-
tes, két szobás, gázrész-
vel azonnal átadó. Cím a ki-
adón, F4695

Egy
szoba, előszoba 3—4 hó-
tápra kiadó. Csillag-u. 79.
H1812

Kitűnő
Tóby József féle ujléai,
valamint Tokaj hegyaljai
6- és ujborsamat minden-
kinek ajánlom. Olasz riz-
ling, Burgundi, Ezerjő és
még többféle tiszta fajok
literenként is. Szilveszter-
kor pedig nagy hurkaestély.
Holló Imre, Simonffy-u. 59
T1963

Pénz!
Pénz- és buzakölcsönt 48
óra alatt is szerez, köz-
v. tit a Pataky iroda. Pataky
Csapo-u. 19. T1965

Kitűnő
házikoszt bentékezésre és
kihordásra kapható. Szolid
árak. Varga-u. 24. T1960

Tisztviselő zenekar
tánccserejeleken és egyéb
összejöveteleken, tetszés
szerinti létszámmal, jutu-
nyos tiszteletdíjért muzsi-
kái. Elsőrangú zene. Cím
Varga-u. 9. Hátul. T1958

Különbejárati
csinosan butorozott szoba
kiadó Telek u. 98. T1956

Butorozott
szoba különbejárattal ki-
adó Varga-u. 35. T1950

Kiadó
azonnal beköltözhető utcai
kis szoba Bercsényi-u. 25.
T1951

Ötszáz milliót
kihelyezek olcsó kamattal
ingatlan fedezetre. Hock
iroda Szent-Anna-u. négy.
T1952

Butorozott
szoba teljes eltáttással két
személyre kiadó. Cím Vá-
rosháza, trafikban. T1953

Url embernek
butorozott szoba kiadó,
esetleg gyermektelen ház-
aspárnak konyahasználatú
Busi-u. 16. H1814

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
Károly Ferenc Józse ut 6.
H1815

Három szobás
lakásért a főtéren vagy
annak közelében mag- s le-
lépést fizetek. Dr. Miklós,
Hunyadi-u. 10. H 815

Kvartély
kapható Árpád térn 1, Kor-
ponay-u. 8. alatt. H1816

Kiadó
azonnal 70 kat. hold
fekete homok, 35 hold
buza- és rozsvetessel,
tanyával. Dezső, Mé-
liusz-tér 15. H1821

Plisse és Gouvre
szépen, olcsón
és gyorsan
Farkas Bella
Utódánál
Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)
vagy Csapó-utca 23. sz.

Elveszett
egy barna foltos fox-
terrier kutya. Megtaláló
jutalmat kap Batthyány
ucca 1. 4868

100 holdas
bérlet heitertes gazdál-
kodáshoz egy-két va-
gon búzával finanszíro-
zót keresek. Ujkor dup-
lán adom vissza, eset-
leg az illetőt percenttel
alkalmazom is felügye-
lőként. Baross ucca 1.
sz., 2. ajtó. 4866

Borbélyüzletet
megvételre esetleg bérbé
keresek. Tudakozódní
lehet Széchenyi u. 50.,
bádogosüzlet. 4826

Tisztviselőt
keresünk jó fizetés
és egyéb járandóságok-
kal üzletszerzési mun-
kálathoz. Csak közép-
iskolát végzett urak je-
lentkezését kérjük meg-
felelő okmányokkal. —
Házai Biztosító, Hat-
van ucca 11. 4875

Hentes-
és mészáros üzletemhez
társat keresek. Baross
ucca 1. sz. 2. ajtó. 4867

Zenedel
tanárnő két szobás bu-
torozott szobát keres.
Cím az Egyetértésnél.
4888

10—15
mázsas búzával buzaka-
matra keresek. Cím a
kiadóban. 4887

EL VAN ISMERVE,

HOGY

Női kabátokban

LEGNAGYOBB

VÁLASZTÉK ÉS

legolcsóbban vásárolhat



Zongorázni
tanítok kezdőket, hala-
dókat, Akadémista. Cím
a Hajdúföldnél. H1820

Butorozott
szoba szolid ur részére
kiadó. Arany János u.
20., keresztút. H1817

Ma
nagy hurka és fonat
estély Holbnál, Nyu-
gati ucca 14. T1400

Kereslet

Angol
órát veszek perfekt an-
goltól. Ajánlatot igé-
nyek megjelölésével az
Egyetértéshez, 'Arizona'
jeligére kérek. 4870

Keresek
főzéshez értő mindenest
vidékre. Cím az Egyet-
értés kiadójába. 4856

Német
nevelőnő két gyermek
mellé jó fizetéssel azon-
nal felvétetik. Cím a
kiadóban. F4681

Nyugdíjas
családos őrmester na-
gyobb gazdaságban is-
páni, esetleg kulcsári
állást keres. Leveleket
Hajdúföld kiadóba Meg-
bizható jeligére kérek.
H1804

Teljesen
különbejárati butorozott
szobát keres magános ur
ember, melyet csak egy-
szer kétszer venne igénybe
he enket. Lehetőleg a fő-
tér közelében. Leveleket
"Jól fiz tek" jeligére kizá-
rolag a Független Újsá-
hoz kérek. F4691

Felvezek
két és fél éves kisleányom-
hoz bázartásban is segéd-
kező, szolid leányt. Bach,
Szent Anna u. 1. H1813

Keresek
aranykorona értékben 7000
korona kölcsönt betábla-
zásra. Cím a kiadóban.
T1961

Irodista
leány tiszta butorozott szo-
bát, esetleg közös konyha
használatú az nni be-
költözésre keres. Hasonló
keretek között lakótársul
is elmenne. Cím Moirár
Lipót cégnél Róza ucca.
T1962

Lakótársat
keres, jobb módú 50 éves
asszonyt, pénzbeszedő 50
even felüli ember. Szoba-
val és konyhával szabadon
rendelkezik. Értekezhetni a
Tiszántúli kiadóban. T1959

Egy
segéd rőfösüzletbe fel-
vétetik. Irásbeli ajánla-
tokat kérek. — Cím a
kiadóban. 4841

Hatvan uccán
vagy közelbe egy szoba
konyhás lakást keresek
jelépésért vagy cserél-
nék és esetleg ráfizet-
nék. Cím az Egyetértés
kiadóba. 4711

Tanulóleányok
művirágkészítésre fize-
tessel felvétetnek Róza
virágcsarnok, Kossuth-
ucca 2. sz. (Varosház.)
4683

Házigazdák figyelmébe.
Egy nagy szobás, vagy
két kisebb szobás lakást
mellékhelyiséggel kere-
sek. Fizetek havonként
két máza búzát. Cím a
Méliusz könyvkeres-
kedésbe kérek.

Nagy
raktárhelyiséget kere-
sek Piac ucca közelé-
ben. Berger porcellán-
kereskedő, Piac u. 66.
F1641

Bor,
sóstakerti, 6 és új 100
literes tételekben is el-
adó. Nap u. 4. 4889

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz.
modern ház 3 szoba, 1
előszoba, 1 pincszoba,
konyha, mellékhelyisé-
gekkel, az egész beköl-
tözhető, lakó nincs. —
Ügynököt díjazok. —
Ugyanott egy bekecs
eladó. 4847

Eladó
15 darab szép sovány
liba. Péterfia 8. alatt.
4873

Eladó
szép torontái függönyök
terítivel Károly Ferenc ut
52. sz. H1811

Eladó
egy 120 kilós sertés Csapó
kert, Kinizsi u. 87. T1948

Eladó
ház Bő-zörményi-ut 8. sz.
Értekezni a tulajdonossal.
T1954

Farkaskutya
idomított eladó. Biharitelep
Keresztessy-u. 83. H1815

Eladó
Csapókert, Kisfaludy
ucca 28. sz. ház azon-
nal beköltözhető lakás-
sal, szoba, konyha és
mellékhelyiségekkel
együtt. 4861

Eladó
szép kis családi ház
Kigyó-u. 38. számú ház,
gazdálkodóknak is alkal-
mas. Értekezni Mester-
ucca 16. 4778

Eladó
a nagyalomás tőszom-
szedságában fekvő tég-
lagyár felerésze: 19
kat. hold föld, 8 szobás
ur lakás, istálló, szí-
nek, körkémence, fel-
szerelések stb. kedvező
fizetési feltételekkel.
Ügynököt díjazok. Ér-
tekezni Balognál, Mes-
ter ucca 29. 4721

Jost Irógép,
teljesen jó karban, ol-
csón eladó. Egyetértés-
nél. 4704

Női ingek,
csipkék, kalotaszegi te-
ritők, gyermekocsi ta-
blarók, hatszemélyes
porcellán kávékészlet,
teljesen újak; használt
női télikabát prémezzel,
gyermekocsi eladók.
Károly Ferenc József-
ut 8/B. Értekezhetni
délután. 4612

Eladó
Csígekert, Károly Fe-
rencz József ut 42. sz.
saroktelek. Érdeklődni
Mester ucca 29. 4722

Eötvös ucca
49. számú három utcára
nyíló modern új ház
eladó, mindkét sarkán
üléshelyiség. Három —
szoba mellékhelyiségek-
kel elfoglalható. Ügy-
nököt díjazok. H1790

Hegedű
tokkal, kottatartóval és
vadászszima eladó.
Simonffy 16. Libázlet.
F4660

Háznyulak,
nagyon szép, egészsé-
ges állatok eladók. Ká-
rly Ferenc József ut
8/B, Veresnél. Értekez-
hetni délután. 4611

Tej
napi 10—15 liter egy tétel-
ben eladó. Hatvan-u. 13.
Emelet, hátul. F4694

Eladó
pult kasszával és egy pince
kiadó. Árpád-tér 10. F4695

Eladók
szép torontái függönyök
terítivel Károly Ferenc ut
52. sz. H1811

Eladó
egy 120 kilós sertés Csapó
kert, Kinizsi u. 87. T1948

Eladó
ház Bő-zörményi-ut 8. sz.
Értekezni a tulajdonossal.
T1954

Farkaskutya
idomított eladó. Biharitelep
Keresztessy-u. 83. H1815

Figyelmeztetés!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó
közönséget, hogy a lapokat bérebevenni,
olvasás után az árusítónak visszaadni, más
lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, -visszaélést követ el,
amely megtorlást von maga után. A lap-
elárus tóktól és bizományosainktól pedig a
lapelarusítást haidéktalanul megvonjuk.

**Debrecen,
Debreceni Független Újság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántúli Hírlap**
kiadóhivatalal.